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Előfohász:  „Bízzál az ÚRban teljes szívből, és ne a magad eszére támaszkodj! 

Minden utadon gondolj rá, és ő egyengetni fogja ösvényeidet.”(Péld3,5.6) 

Ének: 236: 1-7: „Mindenek meghallják…” 

Előima: Benned bízunk Urunk, s ma is Hozzád fohászkodunk, aki kegyelmedet nem 

vonod meg tőlünk annak ellenére, hogy nem érdemeljük meg azt.  

Kérünk, bocsásd meg nekünk, amikor megfeledkezünk arról, hogy Rajtad kívül nem 

létezik más segítség, ami javunkat is szolgálja, s amely által elfordítod figyelmünket az 

aggodalmaskodás irányából, s lelkünket erősíted. 

Használd ma Igéd hitünk erősödésére és lelkünk épülésére. Hiszen Te vagy az, aki 

tudsz imaharcainkról, Teelőtted fut a megengedett időnk, s Te vagy az, aki ma is látod 

gondolatainkat, tudsz szívünk érzéseiről, Előtted vannak kapcsolataink, tudsz 

örömünkről, bánatunkról és veszteségeinkről.  

Kérünk, Szentlelked erejével áld meg közösségünket, hogy azt halljuk, amit hallanunk 

kell. Jöjj, hadd értsük üzeneted, vezetésed, váljék Igéd mécsessé a lábunk előtt, s 

vezess abban a sötét közegben, ahol vagyunk, mert vágyunk a Fiad által hirdetett 

örömüzenetre, amely képes ma is lerombolni a gonosz mindenféle munkáját. 

Ajándékozz ma meg bennünket azzal a békességgel, ami minden emberi értelmet 

felülhalad, hogy Előtted elcsendesedve Téged halljunk meg, aki képes vagy úgy 

formálni életünket, hogy üdvösségünket munkálod. Jézusunkért, hallgass meg minket. 

Ámen   

Ószövetségi igerész: Prédikátor könyve 2, 12-26 

„12Azután arra törekedtem, hogy meglássam: mit ér a bölcsesség meg az esztelenség és 

az oktalanság, és hogy mit tesz az az ember, aki a király után következik. Csak azt, 

amit azelőtt is tett. 13Úgy láttam, hogy hasznosabb a bölcsesség az oktalanságnál, 

ahogyan hasznosabb a világosság a sötétségnél. 14A bölcs ember nyitott szemmel jár, a 

bolond pedig sötétben botorkál. De arra is rájöttem, hogy ugyanaz lesz a sorsa 



mindegyiküknek. 15Azért ezt gondoltam magamban: Ha az én sorsom is az lesz, ami a 

bolondé, akkor mit ér az, hogy én bölcsebb vagyok? És ezt mondtam magamban: Ez is 

hiábavalóság! 16Bizony a bölcs emberre sem emlékeznek örökké, meg a bolondra sem. 

Mert mindaz, ami megtörtént, feledésbe megy az eljövendő időben, és a bölcs is 

meghal, meg a bolond is. 17Meggyűlöltem az életet, mert rossznak tartottam azokat a 

dolgokat, amiket véghezvisznek a nap alatt: hiszen minden hiábavalóság és hasztalan 

erőlködés. 

18Meggyűlöltem mindazt, amit fáradsággal szereztem, míg fáradoztam a nap alatt, mert 

más emberre kell hagynom, aki utánam következik. 19Ki tudja, hogy bölcs lesz-e, vagy 

ostoba? És mégis rendelkezni fog mindazzal, amit fáradsággal szereztem, míg bölcsen 

fáradoztam a nap alatt. Ez is hiábavalóság! 20Odáig jutottam, hogy már kétségbeestem 

minden szerzeményem miatt, amiért fáradoztam a nap alatt. 21Mert van olyan ember, 

aki bölcsességgel, tudással és rátermettséggel fáradozott, és olyan emberre kell 

hagynia vagyonát, aki nem dolgozott érte. Ez is hiábavalóság és nagyon rossz dolog. 

22Mert mi jut az embernek mindabból, amit fáradsággal és teljes odaadással szerzett a 

nap alatt, 23hiszen mindennap fájdalom és bosszúság gyötri, és még éjjel sincs nyugta 

szívének?! Ez is hiábavalóság! 

24Nincs hát jobb dolog, mint ha az ember eszik, iszik, és jól él fáradságos munkájából. 

De beláttam, hogy Isten kezéből jön ez is. 25Mert ugyan ki ehetik, és ki lehet vígan 

nélküle? 26Mert annak az embernek, akit ő jónak talál, bölcsességet, tudást és örömöt 

ad. A bűnöst pedig azzal veri meg, hogy gyűjtsön és halmozzon, azután annak hagyja, 

akit Isten jónak talál. Ez is hiábavalóság és hasztalan erőlködés.” 

Szeretett Testvérek az Úr Jézus Krisztusban! 

A Prédikátor nem adja fel vizsgálódását. Ebben a szakaszban a bölcsesség nem úgy 

szerepel, mint istenismeret, s az oktalanság sem úgy, mint Isten elvetése. A bölcsesség 

alatt emberi bölcsességet kell értenünk= képzettség, tudás, s az oktalanság mindezek 

hiánya. A prédikátor nagyítója alá kerül a bölcs ember fáradozása, ennek a 

fáradozásnak az eredménye, valamint a fáradozó ember sorsa. De sajnos erre is ki van 

mondva a végén, hogy hiábavalóság. A vizsgálódás elején arra mutat rá, hogy a 

bölcsességnek van valami haszna az oktalansággal szemben. A mindennapi életben 



nagy a különbség a bölcs és bolond között, olyan távol vannak egymástól, mint a 

világosságban és a sötétségben való járás. De a végre való tekintettel hiábavalóság 

mindkét állapot. Ellenben ezzel a Példabeszédek könyvében azt olvassuk, hogy: „7Az 

igaznak az emlékezete áldott, de a bűnösök neve semmivé lesz.”(Péld10,7) 

Zsolt112,6: „6Nem is fog meginogni sohasem, örökre emlékezetes lesz az igaz.” 

Sőt még garancia sincs arra, hogy fáradozásának munkájának az eredménye 

megmarad. Mindent át kell adni másnak, s az örökös tékozolja azt, amit ő 

összegyűjtött.  

„Mit tesz az az ember, aki a király után következik?” Uralkodhatott Salamon teljes 

bölcsességével, hozhatott olyan döntéseket, amelyek előrébb vitték az országot, de azt, 

hogy milyen lesz az utódja, az már nem tudta befolyásolni. Így válik hiábavalóvá 

mindaz, amit bölcsessége eredményezett. A bölcsességnek csak a sírig van haszna.  S 

ha folytatódik a vizsgálódás, akkor az az élet gyűlöletéig és a kétségbeesésig vezet.  

„Meggyűlöltem az életet”-erre a pontra kell eljutnunk mindnyájunknak, ahhoz hogy 

meg akarjuk találni azt, s igazából ez az igazi bölcsesség első jele.  

Jn12,25: „25Aki szereti az életét, elveszti; aki pedig gyűlöli az életét e világon, örök 

életre őrzi meg azt.” 

Nem a saját munkánk bálványimádására hívott el bennünket Istenünk, hanem arra, 

hogy teljes örömmel tudjunk örülni az Ő művének.  

Ezért kell törekedni arra, hogy minden lehetőséget kihasználjunk az örömre. S ezt 

azzal magyarázza, hogy Isten kezéből jön a lehetőség az evésre, az ivásra és örömre. 

Nélküle nincs semminek értelme ezen a földön. Az ember teremtette körülmények és 

eredmények mind hiábavalók. Egyedül Isten az, aki megítéli, hogy ki a jó, s kinek ad 

bölcsességet, tudást és örömöt. Aki pedig magának gyűjt és csak halmoz, annak egész 

élete hasztalan erőlködés.  



1Kor15,58: „58Ezért, szeretett testvéreim, legyetek szilárdak, rendíthetetlenek, 

buzgólkodjatok mindenkor az Úr munkájában, hiszen tudjátok, hogy fáradozásotok 

nem hiábavaló az Úrban.” 

Újszövetségi igerész: Apostolok cselekedetei 23,23-35 

„23Ezután hívatott két századost, és megparancsolta nekik: „Éjszaka kilenc órától 

fogva állítsatok készenlétbe kétszáz katonát, valamint hetven lovast meg kétszáz 

lándzsást, hogy induljanak Cézáreába. 24Adjatok melléjük hátas állatokat is, hogy Pált 

felültetve biztonságban juttassák el Félix helytartóhoz.” 25Azután levelet írt, amelynek 

ez volt a tartalma: 26„Klaudiusz Liziász a nagyra becsült helytartónak, Félixnek 

üdvözletét küldi. 27Ezt a férfit a zsidók elfogták, és meg akarták ölni, de csapatommal 

megjelenve kiszabadítottam, mivel tudomásomra jutott, hogy római polgár. 28Mivel 

meg akartam tudni, mivel vádolják, a nagytanácsuk elé vezettettem. 29Megállapítottam, 

hogy az ő törvényük vitás kérdéseivel kapcsolatban vádolják, de nincs ellene 

semmiféle halált vagy fogságot érdemlő vád. 30Mivel pedig jelentették nekem, hogy 

merénylet készül ez ellen a férfi ellen, azonnal elküldtem hozzád, és vádlóinak is 

meghagytam, hogy nálad emeljenek szót ellene.” 31A katonák tehát a kapott parancs 

értelmében átvették Pált, és elvitték az éjszaka folyamán Antipatriszba. 32Másnap a 

lovasokat tovább küldték vele, ők pedig visszatértek a várba. 33Mikor megérkeztek 

Cézáreába, átadták a levelet a helytartónak, és elébe vezették Pált is. 34Amikor a 

helytartó elolvasta a levelet, megkérdezte Páltól, hogy melyik tartományból való; és 

amikor megtudta, hogy Ciliciából, 35így szólt: „Akkor foglak kihallgatni, ha vádlóid is 

megérkeztek.” És megparancsolta, hogy Heródes palotájában őrizzék.” 

Szeretett Testvérek az Úr Jézus Krisztusban! 

Az ezredes részéről akkora kíséret adatott Pál mellé, mintha az államfőt 

szállítanák. Az ezredes vezérlete alatt álló ezrednek szinte a fele készenlétben állt. 

Olyan kíséretről gondoskodik, amely garantálja, hogy az apostolt az úton ne érje 

bántódás.   



Emellett az éjszaka is biztosította Pál védelmét- azt, hogy biztonságban odaérjenek a 

legközelebbi felettes hatósághoz. A cél pedig Cézárea a volt Júdeai tartomány 

fővárosa. 

Antonius Félix 52/53-ban kezdte meg a kormányzást Júdeában, kb. 7-8 éven 

keresztül uralkodott. Uralkodása idejére esett a szikáriusok és zélóták fegyveres 

felkelése Palesztinában. Ő volt az, aki a zsidó lázongásokat kemény kézzel elfojtotta.  

Klaudiusz Liziász Pál védelmében egy levelet is küldött Félixnek, amelyben ismerteti 

a helytartóval Pál ügyét. Teljes mértékben Pál mellett szól ez a levél: „nincs ellene 

semmiféle halált vagy fogságot érdemlő vád.” Állami és jogi szempontból nem tett 

semmi sértőt, a vád vallási jellegű. Az ezredes védte a római polgárt, akiről tudta, hogy 

a háttérben összeesküdtek ellene. Pál tudhatott a levél tartalmáról, mert nem kizárt, 

hogy a levelet előtte a bíróságon is hangosan felolvasták. De a 34. versben, amikor 

négyszemközt hallgatta ki a helytartó Pált, akkor is utalva volt a levél tartalmára. 

Kedves Testvéreim! Isten gondoskodik Pál biztonságáról és védelméről. Római 

katonák védik az apostol életét. Az Úr a hadsereget, az államrendet polgárai 

védelmére, a jogosság és igazság biztosítására rendelte.  

Érdekes látni, hogy Isten követét Isten választott népével szemben a római hatóság 

által kell megvédeni. S míg a nép Isten nevére hivatkozik folyamatosan Isten 

ellenségévé válik. Nincs szükségük a szabadító Urra. Megfelel nekik a törvény, a 

hagyomány, csak hátra tekintenek és az életüket nem akarják azzal élni, aki 

Önmagáról azt mondja, hogy én vagyok az élet.  

Nem az érdekelte őket, hogy kicsoda Jézus, hanem az, hogy hogyan lehet 

megakadályozni a Jézusról szóló bizonyságtételt és elnémítani követőit, sem az 

eszközökben, sem a módszerekben nem válogattak. Ebből is látni, hogy ha Isten népe, 

elveszti az élő Istennel való közösséget, veszedelmes és félelmetes ellenségévé lesz 

Krisztus követőinek is.  

Isten olyan embereken keresztül, húzza át ellenségei terveit, akik őt nem ismerik, de a 

nekik adott küldetést betöltik.  



Félix a szokásnak megfelelően átveszi a foglyot és Heródes palotájába záratta. 

A kísérőlevélben lévő tájékoztatás értelmében rendkívüli ellátásban részesül Pál- a 

római polgárjoga alapján. A helytartó a kihallgatást elhalasztja Pál esetében, ugyanis 

vádlói jelenlétében akarja lefolytatni. 

Pál nem így tervezte, de Isten így indította el Róma felé. Az Úr ígérete 

teljesítését a politikai hatóságok rendeltetésszerű intézkedései által kezdte meg. 

Megkezdődik a 2 éves védőőrizet. Pál tudja, hogy a rómaiak semmivel sem 

vádolhatják. A zsidók sem hozhatnak fel ellene vádakat, mert megegyezett atyáik 

hitével a hite, az evangéliummal pedig a törvény teljesedett be.  

Hitt az ígéretnek, hogy még van tovább, hiszen Rómában is bizonyságot kell tenni az 

Úrról. Apcsel23,11: „Bízzál, mert ahogyan bizonyságot tettél az én ügyem mellett 

Jeruzsálemben, úgy kell Rómában is bizonyságot tenned!” 

Kedves Testvérek! Ebből a szakaszból is láthatjuk, hogy az emberi ügyeskedés és 

megbeszélés, a háttérben cselekvés és az a tévhit, hogy én tartom kezemben az 

eseményeket, és majd mindenki úgy táncol, ahogy én fütyülök lelepleződik. Egy ideig 

tűnhet úgy, hogy az ellenség győzedelmeskedik, de az Úr nemcsak a választott 

emberének az életét irányítja, hanem a világot is Ő kormányozza.  

A századosok, az ezredesek, a helytartók, a királyok, különböző pozíciókban lévők, 

mind az Ő kezében voltak és vannak. Nélküle semmit sem tudtak tenni. Várjunk 

csendben az Úrra! Soha nem szabad elfelejtenünk, hogy minden reménytelen 

helyzetben a háttérben nemcsak a összeesküvők dolgoznak és osszák le a kártyákat 

maguk között, hanem az Úr is. Aki minden együttlétnek csendes résztvevője, és 

minden beszélgetésnek csendes hallgatója. Adjunk ma ezért hálát! Ámen 

Utóima:Köszönjük Neked Urunk, hogy örök biztonságban élhetünk oldaladon. 

Köszönjük, hogy érezhetjük, hogy mindenkor átölel a Te jelenléted, s bűneink 

Krisztusunknak lettek nyilvánítva, aki által mi kereshetünk Téged és közeledhetünk 

Hozzád.  



Köszönjük, hogy Te nem emberek kezébe adtad az ítéletet életünk felett, hanem ma is 

szeretettel tekintesz ránk, kész vagy ránk ragyogtatni orcádat, hogy a Te fényedben 

felismerjük nagyságodat, igazságodat és felfoghatatlan kegyelmedet. 

Hisszük, hogy Te hatalommal bírsz ma is. Neked van hatalmad bűneink felett, a 

gonosz mesterkedései felett. Kérünk, rombold mindazokat a munkálatokat, amelyek 

ellened vihetnek, amelyek bizalmunkat elfordítják irányodból.  

Kérünk, ne vond meg tőlünk Szentlelked jelenlétét és annak gyümölcsét. Hadd tudjunk 

a Te képmásodra formálódva élni, szolgálni, szeretni, békességet teremteni, s 

jóságodat közvetíteni kapcsolatainkban, családjainkba és gyülekezetünkben. 

Hálát adunk Neked minden kerek évfordulóért az elmúlt időszakban, hogy Te 

megtartod és megőrzöd gyermekeidet. Könyörgünk a kételkedőkért és aggódókért. 

Könyörgünk mindazokért, akik műtét előtt állnak, Te készítsd gyermekeidet, Te őrizd 

azokat a szívdobbanásokat, amelyek csordultig vannak az irántad érzett szeretettel.  

Kérünk, vigasztald gyászolóinkat és mindazokat, akik szeretetteikre emlékeznek ebben 

az időszakban. Csepegtess békességet, elfogadást, türelmet, szeretetet a családokba, 

iskolai közösségekbe és világi szinten gyülekezeteinkbe, ahol egyszülött Fiad bűnöket 

megbocsátó ereje hat és munkálkodik. Őérte, hallgasd meg imánkat. Ámen 

Úri ima: Jézus mondja: Ti azért így imádkozzatok… 

Áldás: „28Én örök életet adok nekik, és nem vesznek el soha, mert senki sem 

ragadhatja ki őket az én kezemből.” (Jn10,28) 

Ének: 466: 1-4 „Rád tekint már hitem…” 

 


